PROJEKT MALÁ MATURITA ANEB MATURITA NA ZKOUŠKU

(dále jen Malá maturita)

Cílem školního projektu Malá maturita je aktivním způsobem motivovat žáky k sebehodnocení a s ohledem k jejich přípravě na budoucí povolání je směrovat k vlastnímu profesnímu zaměření. Společnou část tvoří český jazyk, cizí jazyk a matematika, dále pak vybírají žáci jeden předmět dle vlastního uvážení a zájmu, s ohledem na přípravu pro budoucnost a profesní zaměření.  Nabídku volitelných předmětů tvoří fyzika, chemie, zeměpis, biologie a dějepis. Důraz je kladen především na praktické využití poznatků a dovedností žáků získaných v maturitních předmětech, zejména na písemnou a ústní prezentaci před hodnotící komisí. Úkolem žáků je především výběr vhodného předmětu a zodpovědná průběžná příprava. 

Projekt v žácích podporuje smysl pro zodpovědnost, samostatnost. Při zkoušce žák vhodně formuluje a vyjadřuje své myšlenky a názory v logickém sledu, výstižně a souvisle. Při přípravě využívá informačních a komunikačních prostředků. Samostatně řeší problémy a při jejich řešení volí vhodný postup. 

Škola k optimální realizaci projektu žákům nabízí dvě učebny vybavené informační technikou, přístup na internet, žákovskou knihovnu a laboratoře. Projektu se účastní čtvrtý ročník osmiletého studia. Významnou úlohu hraje především dobrá spolupráce mezi realizátory projektu: učiteli a žáky. Projekt je náročný pro žáky i učitele především časově a intelektuálně.

Školní projekt Malá maturita vznikl se záměrem připravit žáky na zkoušky podobného charakteru a prověřit jejich získané znalosti a dovednosti. Má navodit situaci, se kterou se žáci setkají při řádné maturitní zkoušce a zkouškách na vysoké škole. Projekt má pokud možno nejvíce podpořit propojení vzdělávacích obsahů s praktickým životem a výchovou žáků, kteří jsou schopni nalézt své místo ve společnosti. Při realizaci projeví míru zodpovědnosti za své vzdělání a výsledky svého studia. Má přispět k autoevaluaci žáků; budou se muset zamyslet nad dosaženými výsledky v jednotlivých předmětech a s ohledem na své intelektuální zaměření vhodně vybrat volitelný předmět. Projekt tak prokáže schopnost žáka reálně zhodnotit své znalosti a dovednosti ve vybraném oboru a nasměrovat tak svůj další intelektuální a osobnostní rozvoj. Do přípravy a realizace projektu jsou zapojeni vyučující maturitních předmětů. Žáci jsou zvyklí na průběžnou přípravu do jednotlivých předmětů, jsou schopni vyhledávat a zpracovávat informace a využít    je pro vlastní prezentaci. Tento projekt umožňuje cíleně rozvíjet klíčové kompetence, které jsou podrobně popsány ve Školním vzdělávacím programu. Vytvářel ho týmovou prací kolektiv pedagogů školy. Projekt Malá maturita se v souladu se ŠVP snaží realizovat jeho program symbolizovaný názvem Non scholae sed vitae (Ne pro školu, ale pro život) a vyjádřený   i zaměřením školy na všeobecné vzdělání, výuku cizích jazyků, na práci s výpočetní  a komunikační technikou a na inkluzívní vzdělávání, tj. na vytváření podmínek pro talentované žáky. 

Cíle 

Cíle projektu lze rozdělit na:

a) cíle projektu ve vztahu ke klíčovým kompetencím 

b) cíle projektu ve vztahu k průřezovým tématům 

c) cíle projektu ve vztahu ke vzdělávacím oborům 

a) Cíle projektu ve vztahu ke klíčovým kompetencím 

Základním cílem je bezesporu rozvíjení klíčových kompetencí žáků. Dá se tedy říci, že cílem je připravit žáky na další výzvy, které před ně život postaví a pomocí různých aktivit utvářet a rozvíjet tyto klíčové kompetence:

Kompetence k učení

· Využívá hodné metody a strategie pro efektivní přípravu

· Vyhledává a třídí informace potřebné k malé maturitě

· Uvědomuje si význam svých poznatků pro reálný život

Kompetence k řešení problémů

· Volí vhodné způsoby řešení problému, nachází shodné a odlišné znaky, využívá vlastní úsudek

· Přijímá odpovědnost

Kompetence komunikativní

· Formuluje své myšlenky a názory, vyjadřuje se souvisle a výstižně v mluveném           i psaném projevu

· Aktivně naslouchá

· Vytváří konsenzus, ale dokáže i vyjádřit zdvořilý nesouhlas

· Rozumí různým typům textů a záznamů

Kompetence sociální a personální

· Spolupracuje ve skupině a společně s pedagogy vytváří pravidla práce v týmu, která vedou ke kvalitní společné práci

· Přispívá k diskuzi, respektuje různá hlediska a čerpá z toho poučení

Kompetence občanská 

· Chápe společenské normy a je si vědom svých práv a povinností ve škole i mimo ni

Kompetence pracovní

· Využívá znalosti a zkušenosti ke své přípravě na budoucnost a svém profesním zaměření

b)  Cíle projektu ve vztahu k průřezovým tématům: 

Osobnostní a sociální výchova

· Snaha o plánování učení a studia a stanovování kroků k dosažení vytyčeného cíle – zvládnutí projektu

· Předvedení různých komunikačních dovedností (dialog, monologická forma, vysvětlování)

· Zvládání učebních problémů vázaných na látku předmětů

Výchova demokratického občana

· Vědomí vlastní odpovědnosti za své rozhodnutí (volba vhodného maturitního předmětu)

· Snaha o uvažování o problému v širších souvislostech (při přípravě uvažuje o svém budoucím zaměření)

Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech

· Získání informací o zemích Evropy a světa, jejich životě a událostech (bude potřebovat při zpracování písemné práce z cizího jazyka)

Environmentální výchova

· Zpracuje modelové příklady jednání z hlediska životního prostředí 

· Snaha o objektivní hodnocení informací týkajících se ekologických problémů (téma písemné práce v jazyce českém)

Mediální výchova

· Rozvíjení komunikační schopnosti při veřejném vystupování a stylizaci psaného a mluveného textu

· Umožní rozvíjet umění využití všech tištěných i digitálních dokumentů jako zdroje informací

· Odpovědnost za způsob formulování a prezentace svých postojů 

c) Cíle projektu ve vztahu ke vzdělávacím oborům:

Vzdělávací obsah projektu Malá maturita je v souladu s ŠVP orientačně rozdělen do šesti vzdělávacích oblastí. Jednotlivé oblasti tvoří jeden nebo více vzdělávacích oborů, které jsou si obsahově blízké: 

· Jazyk a jazyková komunikace (Český jazyk a literatura, Cizí jazyk)

· Matematika a její aplikace (Matematika)

· Informační a komunikační technologie (Informatika)

· Člověk a společnost (Dějepis)

· Člověk a příroda (Fyzika, Chemie, Biologie, Zeměpis)

· Člověk a svět práce

Český jazyk a literatura, cizí jazyk

Žáci v projektu prokáží znalosti mateřského a cizího jazyka jak v písemném tak ústním projevu. Písemnou část zkoušky tvoří slohová práce na zadané téma, která prověří lexikální, stylistickou a pravopisnou úroveň znalostí. Ústní část zkoušky (týká se českého jazyka) bude zaměřena   na znalosti z oblasti české a světové literatury,  založené především na vlastní četbě. V případě cizího jazyka prezentuje žák komunikační a konverzační schopnosti.

Matematika

Zkouška bude provedena písemnou formou a zadané úlohy prověří znalosti a dovednosti žáků    ze všech čtyř tématických okruhů dle ŠVP.

Informatika

Žáci využívají dovedností získaných v tomto oboru při přípravě na zkoušku a při čerpání podkladů pro seminární práce a prezentace.

Dějepis

Žáci při ústní zkoušce nebo obhajobě svého projektu prokáží znalosti základních historických dějů, skutků a jevů, které zásadním způsobem ovlivnily a ovlivňují vývoj lidské společnosti.

Fyzika

Žáci při ústní zkoušce nebo obhajobě svého projektu užívají fyzikální termíny, znaky a symboly, prokáží schopnost dávat fyzikální poznatky do souvislostí s poznatky ostatních přírodních věd a problémům přiřadit příslušnou fyzikální teorii, na jejímž základě problém řeší. 

Chemie

Žáci při ústní zkoušce nebo obhajobě svého projektu prokáží orientaci v periodickém systému prvků a používání obecných pojmů a jejich uplatnění v oblasti teorie stavby atomů a chemických reakcí a dějů. 

Biologie

Žáci při ústní zkoušce nebo obhajobě svého projektu charakterizují přírodu jako systém, jehož součásti jsou vzájemně propojeny, působí na sebe a ovlivňují se. 

Zeměpis

Žáci při ústní zkoušce nebo obhajobě svého projektu prokáží znalosti souvislostí přírodních podmínek života lidí i jejich společenství v blízkém okolí, v regionech, na celém území ČR, v Evropě i ve světě. 

Člověk a svět a práce

Žáci využívají v projektu dovedností a znalostí získaných při práci v laboratořích a s digitální technikou. Snaží se o profilaci při výběru svého volitelného předmětu. 

Realizace projektu

Projekt začal v prosinci 2007. Fáze projektu lze rozdělit do částí - přípravná a realizační fáze pedagogického sboru a přípravná a realizační fáze žáků, ověřovací fáze.

1. Přípravná fáze – pedagogický sbor

Tato fáze začala v prosinci 2007, kdy byl přednesen návrh projektu vedení školy. V lednu 2008 byl s návrhem seznámen pedagogický sbor a navazovala fáze týmové práce, kde jsme upřesňovali počty maturitních témat, časový rozsah zkoušení, složení maturitní komise, formu zkoušení v jednotlivých předmětech a způsob hodnocení. Učitelé se scházeli po jednotlivých předmětových komisích a na závěr se sešel celý pedagogický sbor, který jednoznačně stanovil průběh a výstupy tohoto projektu. Koordinátor projektu Mgr. Dagmar Holá zpracovala tyto podklady do písemné podoby a projednala předávání diplomů o vykonání této zkoušky na Městském úřadě. Byl stanoven počet maturitních témat ústní části zkoušky v počtu 10-12 otázek a časový rozsah 10 minut přípravy a 10 minut zkoušení. Pro písemnou část zkoušky jsou stanoveny tyto podmínky: český jazyk 60 minut, cizí jazyk a matematika 45 minut, kdy termín písemných zkoušek stanoví zástupce ředitele školy. Maturitní komisi bude tvořit ředitel školy, nebo zástupce ředitele školy, třídní učitel, zkoušející a přísedící učitel.

2. Realizační fáze  - pedagogický sbor

Vždy v březnu až dubnu daného školního roku budou podrobně seznámeni s tímto projektem žáci tercie a rodiče na rodičovském informačním odpoledni. V srpnu učitelé připraví maturitní témata a odevzdají je zástupci ředitele školy. V září budou žáci kvarty seznámeni s průběhem maturitní zkoušky v jednotlivých předmětech. Vyučující sám zvolí formu ověření znalostí, a to buď obhajobou seminární práce, nebo zpracováním zadaných témat. V říjnu učitel seznámí žáky s maturitními tématy v daném předmětu. Během celého školního roku  vyučující spolupracuje s žáky na přípravě, která povede u úspěšnému absolvování projektu, a vytváří tak dobré klima školy.



3. Přípravná fáze – žáci

V březnu až dubnu jsou žáci tercie podrobně seznámeni s projektem, jsou motivováni k jeho realizaci. V září si zvolí žáci kvarty volitelný maturitní předmět. 

4. Realizační část – žáci

Během celého školního roku se žáci ve spolupráci s vyučujícími snaží o co nejlepší přípravu na realizaci projektu. K přípravě využívají laboratoře, školní knihovnu, městskou knihovnu, počítačové učebny.  

5. Ověřovací fáze

V květnu proběhne písemná část zkoušky a v červnu ústní část podle stanoveného časového harmonogramu.

Písemná práce z matematiky je založena na řešení problémů logickou úvahou i na použití matematických postupů a vzorců v praxi. Jde o kombinaci testů a písemného řešení úkolů. Počet úloh není přesně stanoven (dle obtížnosti a časové náročnosti zpracování úkolu), časový limit je stanoven na 45 minut, žák dostane předtištěné zadání a řeší je do orazítkovaných archů. K řešení může použit matematicko, fyzikální a chemické tabulky, rýsovací potřeby a  školní kalkulátor.

V písemné práci z jazyka (českého i cizího) bude zadaný slohový útvar v konkrétním tématu. Žáci budou mít na výběr ze dvou až tří zadaných témat, se kterými budou na začátku písemné zkoušky podrobně seznámeni. Dostanou 10 minut na rozmyšlení a pak každý nahlásí jedno téma, které bude zpracovávat. Svoji práci budou vypracovávat na orazítkované archy, odevzdají koncept i čistopis psaný na „velké linky“. O grafické úpravě čistopisu budou na začátku zkoušky poučeni. Rozsah práce je doporučen na 1-2 strany čistopisu v jazyce českém a 1 strana čistopisu v cizím jazyce. K vypracování mohou použít Pravidla českého pravopisu a cizojazyčný slovník. Časový limit na zpracování je stanoven na 60 minut v jazyce českém a 45 minut v cizím jazyce.
Požadavky k seminární práci
Struktura ročníkové práce

· 1. strana – titulní (viz. vzor dole)

· 2. strana – obsah

· 3. strana – úvod (slouží k zasazení řešené problematiky do širšího kontextu a v podobě stručného obsahu jednotlivých kapitol definuje strukturu ročníkové práce)

· samotný text ročníkové práce

· předposlední strana – seznam použité literatury (V citaci literatury se uvádí: autor, název knihy nebo článku (v původním jazyce nebo v přepisu latinkou např. u azbuky), díl, vydání, vydavatelství, místo a rok vydání.  Seznam literatury se píše podle normy ČSN ISO 690 a ČSN ISO 690-2. Příklady máte uvedeny na http://www.boldis.cz/citace/citace2.pdf nebo na http://www.citace.com generátor citací.)

· poslední strana – seznam obrázků

Stránka

· okraje

· dolní a horní: 20 mm

· levý: 30 mm

· pravý: 25 mm

· strany budou číslovány dole uprostřed (první strana bude bez čísla strany)

Text

· písmo: Times New Roman

· velikost

· na titulní straně vše písmem velikosti 16 a téma práce bude velikost písma 24
· text ročníkové práce: 12

· nadpisy:

· budou číslovány, viz. popis níže

· hlavní nadpis (např.: Kapitola 1): 25

· podnadpis (např.: 1.1 Podnadpis první úrovně): 16

· podnadpis druhé úrovně (např.: 1.1.1 Podnadpis druhé úrovně): 14
· řádkování: 1,5
· počet znaků (úhozů) bez mezer v ročníkové práci: 10000

· text psán v odstavcích a zarovnaný do bloku

Ostatní

· obrázky budou číslovány a stručně popsány pod obrázkem velikostí písma 10

Ústní zkoušení proběhne metodou vytažení jednoho z 10 – 12 zadaných témat. Během 10 minut si žák připraví písemné poznámky, k jejichž přípravě může využít zeměpisné, dějepisné atlasy, cizojazyčné slovníky, čtenářské deníky, matematicko - fyzikální a chemické tabulky, nástěnné obrazy a ostatní školní pomůcky (modely). Na vybrané téma bude diskutovat (10 minut)  s vyučujícím, dokazovat své znalosti a dovednosti.
6. Závěrečná fáze

Zhodnocení dovedností a znalostí žáků, vyplnění dotazníku, slavnostní předání diplomu o vykonání této zkoušky na Městském úřadě v Moravském Krumlově za přítomnosti zástupců radnice a školy.

Příloha: Titulní strana seminární práce
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